



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

澳門特別行政區
中區社區服務諮詢委員會
戴祖義召集人台啟

來函編號
Sua referência

079/CCSCZC/OFI/2024

來函日期
Sua comunicação de

10/07/2024

發函編號
Nossa referência

0075/IC-DPC/OFI/2024

澳門塔石廣場 文化局大樓
Praça do Tap Siac ,
Edif. do Instituto Cultural , Macau
電話Tel.: (853) 28 366 866
傳真Fax: (853) 28 366 899
電郵 Email: postoffice@icm.gov.mo
<http://www.icm.gov.mo>

事由：
Assunto

回覆意見－轉介中區社區服務諮詢委員會反映個案
(文化局文化遺產廳檔案編號：1.1.0976)

戴祖義召集人：

首先，十分感謝 貴委員會一直以來對本局工作給予的關心與支持。

就 貴委員會於2024年7月10日透過第104/CCSCZC/OFI/2024號公函，轉介區穎晞委員、胡杏珊委員、陳醴臻委員、戴嘉萍委員、朱愛莉委員反映的個案（收件編號：

374/CCSC

/2024；個案編號：

27/V-ZC/2024），本局謹附上相關回覆，詳見附件。

如有垂詢，敬請派員聯繫本局
()。

此覆，順頌

時祺

局長 梁惠敏

Wai Man LEONG
Assinatura

digital
2024.08.14
18:13:40 +0800

/Gia



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

收件編號：374/CCSC/2024

個案編號：27/V-ZC/2024

文化局於2024年7月10日接獲 貴委員會第104/CCSCZC/OFI/2024號來函，轉介朱愛莉委員提出“關注內港沿岸社區環境”的個案，就其中涉及文化局工作的內容，謹作覆如下：

首先，感謝朱愛莉委員提出寶貴的建議。

活化舊區是特區政府的重點工作之一，為更好配合和對接“1+4”經濟適度多元發展策略，加強發揮“文化+”作用，特區政府正聯同綜合度假休閒企業共同推進六個歷史片區的活化工作。就片區活化計劃，特區政府多個公共部門，包括文化局、市政署、交通事務局、土地工務局、海事及水務局、治安警察局、消防局已組成了跨司、跨範疇的工作團隊，合力推進歷史片區活化的各項相關配套，包括優化舊區步行空間、環境衛生環境、擴容基礎設施等，為中小企及相關業界參與舊區的新發展創造良好條件，以促進舊區的多元和可持續發展。

現時，已陸續有新商戶進駐內港及新馬路一帶，私人投資的活化項目也顯著增加。特區政府的跨部門工作團隊將繼續與負責相關歷史片區的企業、坊會及商戶保持緊密溝通，不斷因應計劃的成效，檢視及優化相關配套及安排，以更好發揮計劃的社會效益。

再次感謝朱愛莉委員對本局工作的支持與關注。